
Fra: Esben Nielsen <esben@kimberfoods.com> 

Dato: 29. april 2020 kl. 09.20.07 CEST 

Til: Preben Bang Henriksen <Bang.Henriksen@ft.dk> 

Emne: Frister i forhold til Skat. 

  
Kære Preben Bang Henriksen, 
  
Jeg skriver til dig, fordi du som borgerlig politiker med fokus på bl.a. Nordjylland har en mening om Skats ageren og 
tankegangen bag lov om refusion af nøddeafgift. Til din orientering har jeg i samme anledning også kontaktet Karsten 
Lauritzen, da jeg er usikker på, hvem af jer der er rette vedkommende i denne forbindelse. 
  
Kimber Foods er et lille nordjysk handelsselskab med 2 ansatte, som bl.a. importerer og distribuerer forskellige 
nøddeblandinger i detail pakning. I forbindelse med bortfald af nøddeafgift søgte vi i henhold til gældende regler om 
refusion af afgift på de varer, vi pr. 31.12.2019 havde liggende på lager. Fristen for ansøgning var 14. januar 2020, 
hvilket vil sige, at vi havde i alt 9 hverdage til at opgøre lager og indsende ansøgning rettidigt. 
  
P.g.a. uoverensstemmelse mellem beholdning iflg. vores økonomisystem og lagersystemet hos vores eksterne lager 
brugte vi noget tid på at afklare divergenser og sikre korrekt opgørelse. Desuden var undertegnede p.g.a. min datters 
alvorlige sygdom og indlæggelse på et filippinsk provinshospital bortrejst over nytår og først tilbage i Danmark 10. 
januar, hvilket betød, at vi/jeg reelt kun havde 2-3 hverdage til at afklare miseren. Derfor og p.g.a. af begrænsede 
ressourcer mandskabsmæssigt blev vores ansøgning til Skat forsinket og efterfølgende afvist udelukkende p.g.a. for sen 
indlevering. 
  
Efterfølgende har vi overfor Skat forklaret grunden til forsinkelsen og appelleret til, at der ikke mindst i den nuværende 
situation med nedgang i omsætning m.m. blev taget hensyn til, at vores ansøgning blev forsinket netop fordi, vi ønskede 
at indlevere korrekt opgørelse i stedet for blot et estimat med risiko for efterfølgende forkert refusion. Samt at fristen for 
indlevering af ansøgning forekom usædvanligt kort, uden at det kunne begrundes hvorfor, og i hvert fald ikke står mål 
med sædvanlig responstid, når virksomheder eller borgere afventer svar fra Skat. Denne anke blev også afvist af Skat, 
som oplyste at vi kunne sende klage til Skattestyrelsen, hvilket vi har gjort 25. marts 2020. 
  
Efterfølgende har vi modtaget kvittering for modtagelse af klagen fra Skattestyrelsen samt information om, at 
sagsbehandlingstiden er 28 måneder, og at vi vil blive kontaktet, hvis yderligere tid er påkrævet til behandling af 
sagen!!  
  
I mine øjne skriger det til himlen og beviser blot min pointe, at der er et klart misforhold mellem den angivne 
ansøgningsfrist på 9 hverdage og responstid fra Skats side på 28 måneder eller mere, som jeg udelukkende kan tolke 
som et bevidst forsøg fra lovgivernes side på at spare refusion i forventning om, at mange ansøgere ville være udfordret 
af den korte ansøgningsfrist, og at tilbagebetaling af afgift dermed kunne afvises med henvisning til samme. Af min 
kontakt hos Skat blev det bekræftet, at mange andre importører af nødder var havnet i samme situation som vi. 
  
Som borgerlig politiker med rødder i det nordjyske vil jeg gerne høre om: 
  

1. du finder det en rimelig måde at agere på fra Skats side? 

2. du ser anden begrundelse for den usædvanligt korte ansøgningsfrist end nævnt i mine betragtninger? 

3. det i dine øjne er en anstændig behandling af virksomheder, der forsøger at gøre tingene korrekt? 
  
Såfremt du måtte have behov for uddybende information eller dokumentation, står jeg selvfølgelig til din disposition. 
  
Jeg ser frem til at modtage dine kommentarer og takker på forhånd. 
  
Med venlig hilsen 
Esben Nielsen 
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